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Ο Μητροπολίτης Κερκύρας στους Παξούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στη λιτανεία της Παναγίας των Βελλιανιτών προέστη την 
Κυριακή του Παραλύτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Η εφέστιος εικόνα της Παναγίας, που φυλάσσεται στην παλαιά Μονή των 
Βελλιανιτών, στο μικρό νησάκι των Παξών, λιτανεύεται κατά την Διακαινήσιμο 
Εβδομάδα και κατά την εορτή του Αγίου Γεωργίου, στον ομώνυμο ναό-μετόχι της 
Ιεράς Μονής, όπου και παραμένει έως την Κυριακή του Παραλυτου.

Καθημερινά, πλήθος πιστών προσέρχεται για προσευχή και την τέλεση ιερών 
Παρακλήσεων προς την Υπεραγία Θεοτόκο.
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Μετά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, ξεκίνησε η 
λιτανευτική πομπή, η οποία, σύμφωνα με την παράδοση, διέρχεται από χωριά, 
περιβόλια, εξωκκλήσια και ευπρεπισμένους ναούς.

Κατά τη διαδρομή, γίνονται ειδικές δεήσεις σε προκαθορισμένα σημεία, ενώ κατά 
τόπους οι πιστοί αποδίδουν τιμές με κρότους (μπαλοθιές).

Στο άκρον της Χώρας Γαΐου τοποθετείται ανθοστόλιστος θρόνος για την εικόνα 
της Παναγίας και ευπρεπισμένο σημείο για την τέλεση του Αγιασμού.

Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους παρισταμένους με την τέλεση του Αγιασμού, ενώ 
με τη συμμετοχή σχολείων και φιλαρμονικών, η λιτανεία συνεχίστηκε παραλιακά 
έως το πλοίο. Κλήρος, λαός και τοπικοί άρχοντες συνόδευσαν την πομπή.



Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας κ. Στέφανος Γκίκας, ο 
Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Χρήστος Άνθης, Αντιπεριφερειάρχες, ο Δήμαρχος 
Παξών κ. Σπύρος Βλαχόπουλος και οι ιερείς του νησιού.

Κατά την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, έλαβε αφορμή από την λιτάνευση της 
ιεράς εικόνος και το μεγαλυνάριο: «Ἐκ νεκρῶν ιδοῦσα τὸν σὸν Υἱὸν, Ἄχραντε 
Παρθένε, ἀναστὰντα θεοπρεπῶς».
Στην αναστάσιμη αυτή περίοδο, η Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας έχει ως παράδοση να 
λιτανεύει τις εικόνες της Αναστάσεως και τις εφέστιες εικόνες της Παναγίας, 
τόσο στην Καθέδρα της, την Κέρκυρα, όσο και στους Παξούς και τα υπόλοιπα 
Διαπόντια Νησιά.

Η Παναγία μας, όπως και οι Μυροφόρες Γυναίκες, μετά την οδύνη του Σταυρού, 
αντίκρισε το πρωί τον κενό Τάφο.

Ο άγγελος, καθήμενος στα δεξιά, όπου έκειτο το σώμα του Ιησού ειπε στις 
μυροφορες γυναίκες «Τί ζητεῖτε τὸν Ζῶντα μετὰ τῶν νεκρῶν; Οὐκ ἔστιν ὧδε.».



Η Παναγία έλαβε χαρά· και εμείς τιμούμε τον Ζώντα Θεό, διότι η Θεότητά Του δεν 
υπέστη φθορά. Ο Θεός του Ισραήλ, των Προφητών και των Δικαίων, είναι «ὁ ὤν». 
Ο Χριστός, αν και εθεάθη νεκρός, η Θεϊκή Του φύση δεν έπαθε.

Στην εποχή της αμφισβήτησης και της αυτονομίας από τον Θεό, όσο κι αν οι 
άνθρωποι προσπάθησαν να αναζητήσουν αλλού την ελπίδα τους, τελικά 
επιστρέφουν με μεγαλύτερο ενδιαφέρον και βαθύτερη πίστη σε Αυτόν που είχαν 
κάποτε αμφισβητήσει. Και Αυτός δεν είναι άλλος από τον αληθινό Θεό, τον οποίο 
σήμερα η ανθρωπότητα αποζητά περισσότερο από ποτέ, απογοητευμένη από όλους 
εκείνους που υποσχέθηκαν πολλά, αλλά δεν τα πραγματοποίησαν.

Ο Σεβασμιώτατος υπεγράμμισε πως η Ανάσταση είναι η πίστη μας, η ελπίδα μας 
και η βεβαιότητα της ζωής μας.

Ο Αναστάς Κύριος είναι παρών, ζωντανός, αληθινός.

Ευχήθηκε τέλος, η χαρά της Αναστάσεως, που πλημμύρισε την κτίση, να 
πλημμυρίσει και τη ζωή μας, και αυτή η χαρά να διατηρείται σε μας, με την 



ευθύνη και την προαίρεση του καθενός μας.




















